
  学团字〔2017〕1 号                   
关于开展“体验省情·服务群众”2017年寒假社会实践活动的通知

各院（系）团委（团总支）：

    为深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会、习近平总书记系列重要讲话和省九次党代会精神，全面落实《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》和《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》，引导广大青年学生投身社会实践，培育和践行社会主义核心价值观，进一步激发青年学生成才报国的责任感和使命感，继续向李保国同志学习，让青年学生在服务人民、服务社会的过程中受教育、长才干，根据上级文件指示精神，校党委学工部、团委决定继续组织开展“创先争优—青年在行动”2017年寒假大学生社会实践活动。现就活动有关事宜安排如下：

活动时间

2017年1月-3月

活动主题

    矢志奋斗·筑梦青春
实践地点及组织形式

（一）各院（系）要按照“安全第一、就近就便、服务本土”的思路，组织学生在学校周边、学生家庭所在地的城镇社区或者邻近村落开展活动。有条件的院（系）可依托已有社会实践基地，充分结合学校教学实践、就业见习实习等工作，科学确定实践地点。

（二）本次主题实践活动采用组队集中实践、个别分散实践和集中组队分散进行实践相结合。以个别分散形式为主，组队活动形式为辅的方式。组队集中实践时间不少于7天，个别分散实践时间不少于10天。

（三）要求各院（系）要选拔45岁以下青年教师及学生党员、团学干部集中组建不少于一支立项小分队，成员不少于10人，其中45岁以下青年教师不少于4人，思想政治理论课教师、辅导员要占一定比例。各院系还要根据在校生人数，结合实际组建院系级小分队若干支，每队成员不少于10人，鼓励按照地域组织回乡实践小分队。
    （四）活动采取“统一要求、分散进行、集中验收”的形式，组织好个别分散实践活动。鼓励学生结合自身实际，返乡回村，对身边人进行宣传教育，从身边父母做起，从自身家庭做起，开展实践活动。
实践活动内容

（一）开展十八届六中全会和省九次党代会会议精神理论宣讲实践活动。

把主题实践活动与学习贯彻党的十八届六中全会和省九次党代会精神有机结合起来，组织青年师生，特别是党员教师和大学生党员，组建“十八届六中全会、省九次党代会会议精神宣讲团”。深入到农村基层等实践地，采取群众喜闻乐见的方式、用群众听得懂的语言，深入浅出地搞好宣传，向身边群众宣传党的十八届六中全会和省九次党代会精神，宣讲党的路线方针政策，宣传社会主义核心价值观，宣传河北“加快建设经济强省、美丽河北”宏伟蓝图，为今后河北省快速发展做好思想准备。    
（二）深入开展社会调查研究实践活动。

要紧密联系党的十八届六中全会和省九次党代会的各项重大部署，注重从京津冀协同发展、脱贫攻坚、供给侧改革、民生建设、生态文明建设与环境治理、教育改革等社会普遍关注、对经济和民生有重大影响的政策中，选取细致切入点作为调查主题，组织学生深入基层、深入企业、深入农村，通过走访调研、问卷调查、数据分析、座谈访谈等形式开展调查和研究，发现问题、提出建议，形成调研成果。同时，学生还可以结合保定市蠡县坠井儿童事故中的教训，开展基层危及青少年人身安全隐患调研工作。深入到农村、城市社区、各类学校以及公共场所，围绕可能危及青少年人身安全隐患的问题进行调研，形成专题调研报告。
（三）以服务群众为主要内容，积极开展志愿服务活动。

积极组织学生深入农村、街道、社区，通过环境保护、法律援助、文明行动、知识传播、技术培训等，普及科学知识，传播文明理念，努力为人民群众办实事、做好事；积极开展真情助困活动，开展关爱空巢老人、残障人士、低保人群以及农民工子女、留守儿童等弱势群体志愿活动，传递爱心和温暖，为促进社会和谐发展贡献青春正能量。
    组建“李保国扶贫志愿服务队”的院（系）可以继续围绕已经建立的扶贫点，在寒假期间结合农歇时节特殊时间进行持续的、有针对性的定点扶贫。志愿服务队要围绕暑期社会实践建立的扶贫点进行跟踪回访，发挥学校专业人才优势，针对现代农业产业调整、农牧产业咨询、山区绿化、区域规划、政策宣讲、支教助教、关爱留守儿童等问题开展主题活动，深入贫困地区，送技术送服务，送关爱送温暖，助力精准脱贫。
（四）开展就业实习见习活动。各院（系）要充分利用社会实践基地、教学实习基地或实践教学基地、就业实习基地，广泛组织学生走进工厂企业和实习基地学习参观，开展就业实习见习活动，帮助学生了解当前就业形势和用人需求，明确自身发展方向，做好职业生涯发展规划，增强社会实践职业幸福感。 

（五）围绕“感恩”教育开展家庭体验活动。
以感恩父母、回报家庭为导向，鼓励返乡学生利用寒假回家的机会，向家人汇报一下在校期间的学习生活，为父母做一点力所能及的家务事，为父母减一分辛劳、送一份亲情、添一份温暖，陪父母聊聊天交流一下感情，了解父母的身体状况，了解父母过去一年的工作和生活动情况，了解父母对自己的期望，了解自己的每年花费在家庭中所占的比重等等。通过对感恩父母的抚养和培育，树立成人意识，争做有责任感的家庭成员，着力培养当代大学生的家庭责任感。

（六）开展“读一本好书”课外阅读活动。
鼓励学生利用寒假时间，在完成本专业学习任务的基础上，有选择性的读一至两本好书，用文字记录下所思、所感、所悟，形成“读书随笔”。通过开展读书实践活动，让学生与书交心，陶冶情操，获取真知，树立正确的人生观和世界观，不断提高自身文化修养。

五、有关要求
1．精心组织，加强宣传。各院（系）团委（团总支）必须高度重视寒假社会实践活动，广泛发动，精心组织，确保每名学生都投入到活动中去，在社会大课堂里得到锻炼。并充分利用各方面资源，积极主动在各种媒体上宣传报道本院（系）学生开展社会实践活动的情况，广泛宣传活动中涌现出来的先进典型。

2．突出重点，确保安全。各院（系）要紧密结合学生和社会的实际情况，指导广大学生关注社会热点、焦点问题，真正步入社会，了解民生，体察民情，切忌搞形式、走过场，确保实践具有可操作性，并具有学术或社会价值。活动开展前要集中对参加社会实践活动的学生进行安全意识和安全技能教育，保障学生的安全，做到万无一失。集中组队实践团要上报校团委审批备案。

3.总结经验，巩固成果。（1）集中组队的团队需完成实践活动总结或调研报告（调研报告字数不少于5000字）。（2）所有同学都必须完成前五项活动内容中的一项和第六项活动内容。（3）开学后第一周，以团支部为单位开展读书心得体会交流会。（4）每一位同学，都要完成2000字左右的活动总结和读书心得体会。（5）寒假开学后第一周，将书面总结和读书心得体会交所在团支部。开学后第二周，以团支部为单位将开展读书心得体会交流会总结及活动照片上交所在院（系）团委（团总支）。各院（系）团委（团总支）写出本单位的活动组织及开展活动总结、佐证材料，并择优选出10-20份个人总结报校团委，总结要充分体现实践活动的政治成果、智力成果和育人成果。  
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