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主办：河北科技师范学院科研处              2018年9月28日
广西林科院专家来我校板栗基地参观考察
9月24日，广西壮族自治区林业科学研究院经济林研究所梁文汇副所长、赵志珩博士，中国板栗之乡——东兰县板栗技术骨干、板栗专业合作社理事长一行5人，到我校板栗科技示范基地参观考察。我校园艺科技学院副教授、河北省板栗产业技术创新战略联盟副秘书长张京政老师陪同考察。
张京政介绍了我校板栗科研基地、科技示范基地的基本情况，介绍了我校选育的燕龙、燕丽、燕紫、燕秋4个板栗新品种的品种特性，以及我校研发的板栗倒置嫁接技术、抓大放小修剪技术等。
梁文汇副所长对我校板栗育种、栽培工作给予了高度评价，并提出了河北、广西两地进一步加强板栗方面科研合作和交流的意向。东兰县板栗合作社负责人表示，回去后将把学校的新品种，所学的新技术、新方法，应用到东兰县的板栗生产当中，尽快改良板栗品种结构、提升板栗栽培管理水平，提高栗农收入。
我校参加秦皇岛市政府组织的院士考察调研活动
为促进安梨产业发展，助力乡村振兴战略实施，我校与大湾汉唯（广州）医药科技集团有限公司就长城国家公园田园综合体项目进行合作。在我校的积极推动下，2018年9月22至23日，中国工程院刘昌孝、黄璐琦院士，广药集团广州医药研究总院董事长李金华及大湾汉唯（广州）医药科技集团有限公司董事长董汉玉一行，先后到青龙满族自治县官场乡，卢龙县桃林口、燕河营镇，北戴河新区等地，对拟在我市建设的北方药用植物功能饮品生产基地、北方植物功能饮品研究院、葡萄酒庄园群等选址情况进行调研考察。22日，市政府组织召开了座谈会。市委副书记、市长张瑞书，副市长杨铁林、市政协副主席郑泉及市发改委、市科技局、市农业局、市林业局、市商务局、市旅游委、市卫计委主要领导，北戴河新区、开发区主要领导，青龙县、卢龙县主要领导等出席了会议。我校副校长杨越冬带领科研处、新农村发展研究中心有关人员参加了上述活动。
座谈会上，黄璐琦院士表示将大力支持我校加强平台建设和人才培养工作。广药集团广州医药研究总院董事长李金华表示在人才与平台方面加强与我校合作，共同打造安梨田园综合体。张瑞书市长在讲话中指出，积极推动秦皇岛市政府、河北科技师范学院、中国中医科学院共同建设合作平台。
我校组织成立河北省桃产业技术创新战略联盟
2018年9月27日，河北省桃产业技术创新战略联盟成立大会暨河北省首届桃产业技术交流会在迁安市隆重召开。国内相关专家、省市有关部门领导及来自省内50余家种植、加工、销售企业共120余人参加了会议。
国家桃产业技术体系首席专家北京林业果树研究院姜全研究员、河北省水果产业首席专家河北省农林科学院副院长张建军研究员、迁安市副市长陈金钉、我校副校长杨越冬教授分别发表讲话。河北省林业厅、河北省农业厅、唐山市科技局、唐山市林业局、迁安市各主管部门相关领导出席了会议。会议由河北省桃产业岗位专家、我校新农村发展研究中心主任张立彬教授主持。
大会审议通过了联盟章程，选举产生了首届联盟理事会、秘书处并聘任了专家委员会。迁安亚滦湾国家农业开发创新产业有限公司（我校产学研合作示范基地）当选为理事长单位。我校当选为常务副理事长单位，肖啸教授当选为副理事长，武军凯博士当选为副秘书长。
国家桃产业体系5位岗位专家分别介绍了我国桃产业技术创新的最新进展；河北省水果创新团队5名岗位专家分别从品种选育、栽培技术、病虫害综合防治、产业经济发展、果品加工与质量等方面做了技术报告与实例分析。
此次会议由迁安市人民政府主办，我校及迁安亚滦湾国家农业开发创新产业有限公司承办。
史秋梅获河北省“最美科技工作者”称号
9月20日，省委宣传部“最美河北人发布厅”在石家庄举行发布活动，杨福存等10人获“最美科技工作者”称号。
作为我省科技工作者中的优秀代表，河北科技师范学院教授史秋梅、中国石油天然气股份有限公司华北油田分公司第五采油厂采油（气）高级工程师付亚荣、中钢集团邢台机械轧辊有限公司技术中心轧辊研究所研究一室主任杜旭景、河北省科技企业孵化协会秘书长李靖、河北衡水老白干酿酒（集团）有限公司技术中心主任李泽霞、河北省交通规划设计院交通工程与建筑分院院长李春杰、河北农业大学教授杨福存、巨力索具股份有限公司总裁张虹、沧州市中心医院副院长兼脑科院区院长贾汝福及唐山市人民医院乳腺二科主任蔡海峰，讲述了他们立足工作岗位、勇攀科技高峰的拼搏故事，赢得观众阵阵掌声。
据介绍，“最美河北人发布厅”是我省先进典型的宣传展示平台，旨在弘扬“最美河北人”的时代精神，激励广大干部群众积极投身新时代经济强省、美丽河北建设，在全社会形成学先进、争先进的浓厚氛围。
我校科研成果参展第22届中国农交会
2018年9月26日至29日，由农业农村部、中华全国供销合作总社、河北省人民政府主办的第二十二届中国（廊坊）农产品交易会在廊坊市国际会展中心举行。我校作为秦皇岛市重要参展单位参加本届农交会，参展科研成果受到与会人员的关注。河北省副省长时清霜、秦皇岛市副市长杨铁林等领导参观了我校成果展区，认真听取了科研处负责人有关技术研发和成果转化情况的汇报，对我校在有效服务地方经济社会发展、全面助力精准扶贫方面所取得的成效给予了充分肯定。
本届农交会聚焦实施乡村振兴战略，以“科技、绿色、品牌、质量”为主题，以“展示成果、推动交流、促进贸易”为宗旨，通过高端论坛、专题对接、贸易展览等系列活动，充分展示农业供给侧结构性改革的最新成果，搭建农产品产销衔接的良好平台。我校科研处高度重视本届农交会的组织筹备工作，认真征集参展成果，精心设计和布置展区，积极宣传和推介学校科研成果。共展出谷子、大豆、板栗、葡萄、学苑干红葡萄酒、欧李酒、板栗黄酒、安梨饮料等20余项科技成果，现场发放了学校《科技成果选编》、《板栗管理新技术光盘》等技术资料，收到了良好效果。秦皇岛市电视台、秦皇岛日报等新闻媒体进行了现场采访。

主送：校级党政班子成员、河北省科技厅有关处(室)、河北省教育厅科技处、河北省农业厅科教处、河北省林业局科技处、秦皇岛市科技局等
抄送：校外各有关单位
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