宣传部 教务处 学生处

关于开展“我为应用型大学建设建言献策”活动的通知

各院系部、各部门、全体师生：

我校于2015年被河北省列为10所应用型大学建设试点高校之一，根据教育部、国家发展改革委、财政部联合下发《关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》及河北省《本科高校转型发展试点工作实施方案》文件要求，学校与河北省教育厅签订了《本科高校转型发展试点任务书》，出台了《河北科技师范学院转型发展行动方案》，成立了学校转型发展工作领导小组。2015年5月，学校分批派出以学校领导为组长的综合调研组、以二级学院、专业带头人参加的专业改革试点调研组、相关职能部门组成的专项调研组，分别到中原地区、华东地区、西北西南地区近50余所不同层次高校进行专项考察调研，并在全校范围进行调研成果汇报与总结交流，学校还专门印发了《河北科技师范学院应用型大学建设教育思想观念大讨论活动实施方案》，在全校范围内组织师生员工开展应用型大学建设教育思想大讨论活动。通过一系列相关工作的开展，有力地推进了我校应用型大学建设工作的开展。

目前，学校应用型大学建设工作正处于关键时期，学校在校党委二届五次全委会书记报告、六届三次教代会校长工作报告及《“十三五”改革和发展规划纲要》、《2016年党政工作要点》、《“解放思想、抢抓机遇、奋发作为、协同发展”大讨论推进方案》等主要文件中都明确提出建设特色鲜明高水平应用型大学的目标。应用型大学建设是一项系统工程，涉及到学校各个部门、各个方面，思想认识转变是引领，教育教学改革是中心，师资队伍建设是关键，制度机制建设是保障。为了将此项工作落到实处，办出特色，学校党委宣传部、教务处及学生处联合发起“我为应用型大学建设建言献策”活动，充分发动全体师生员工，全面汇聚大家聪明才智，纳众家良言，集师生妙策，同心同德，和衷共济，深入开展应用型大学建设工作。现将此次活动的相关要求和注意事项通知如下：

1.活动目的

落实学校应用型大学建设转型发展目标，助推应用型大学建设工作高效展开，落到实处，办出特色，发现并解决问题，贡献学校发展大计，抛砖引玉，集思广益。

2.征集对象范围

全校师生。

3.主要内容类别

教育教学管理类、学生管理类、行政及后勤管理类、其他类。

4.具体要求

建言类：针对应用型大学建设和日常管理中发现的问题，以及你对应用型大学建设和教育教学改革的看法和思考，凝练成一两句具有真知灼见的良言，言简意赅，不需长篇大论，为学校发展提供你具有创新性、开拓性、改革性的奇思妙想。

献策类：针对应用型大学建设的具体问题，提出你的深思熟虑的妙策。需要直面具体问题，分析形成原因、提出个人看法，提供解决办法，列出详尽措施，描述达成效果。问题要具体实际，分析要有理有据，办法要切实可行，措施要科学适宜，效果要令人满意。避免只提问题，不举措施；只列现象，不做分析；只谈理想，不切实际等空洞文章。

5.甄优评奖

望各单位认真组织，积极参与，学校将对征集的建言献策进行甄优评奖，并结集印刷或出版。对纳入学校决策和被应用的优秀建言献策，学校予以奖励。依据投稿质量和数量评选优秀组织单位奖、优秀个人建言献策奖。

6.投稿要求

教工以所在院系处室为单位、学生以所在班级为单位统一集中稿件并汇总，纸质稿实名制投送到教务处综合办公室（老教学楼210），联系电话：8076362，电子版材料发至邮箱：jyxcjwc@163.com               

投稿截止2016年4月28日。

学校是我家，发展靠大家。学校发展，你我有责。

亲爱的师生员工们，积极行动起来，踊跃建言献策！

                                党委宣传部

                                  教务处

                                  学生处

                              2016年4月6日

“我为应用型大学建设建言献策”汇总表
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说明：1.“类别”栏填写：A“教育教学管理类”；B“学生管理类”；C；“行政及后勤管理类”；D“其他类”。

2. “身份”栏填写：教师、管理人员；学生。

3. “所在单位”栏填写：教工填写所在院系处室；学生以所在专业、班级。

4. “建言内容（或献策的题目）”栏填写：如是建言类，填写全部内容；如是献策类，只填写题目即可。
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说明：1.“类别”填写：“类别”栏填写：A“教育教学管理类”；B“学生管理类”；C；“行政及后勤管理类”；D“其他类”。

2.“身份”栏填写：教师、管理人员；学生。

3.“所在单位”栏填写：教工填写所在院系处室；学生以所在专业、班级。

4.“建言内容”栏填写，建言全部内容；

5.“献策类”栏填写，详细内容。内容多时也可另附纸单独作为附件提供。

